

# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

● Год издания 48-й. № 78 [12664]. Среда, 2 апреля 1969 года. ● Цена 2 коп.

## ГРАЖДАНИН И ЗАКОН

Советский закон! С чувством высокого уважения и патристической гордости произносит каждый из нас эти слова. Выражая волю народа, политику Коммунистической партии, правовые акты государства в сжатых юридических формулах воплотили огромные исторические завоевания социализма и служат классовым интересам трудящихся. Как подчеркнул XXIII съезд КПСС, советские законы проникнуты заботой о народе и надежно оберегают наш общественный строй, права советского человека. Они являются мощными рычагами дальнейшего развития страны, активным средством воспитания масс.

Гарантируя самые широкие права и свободы, наши законы устанавливают и обязательные для всех граждан нормы поведения — требуют соблюдать дисциплину труда, беречь и умножать народное достояние, уважать утвердившиеся в обществе правила жизни. В этом органическом единстве прав и обязанностей, взаимной ответственности общества и личности — один из важнейших принципов правовой системы советского строя. Социалистическая организованность всего общества во имя каждого человека и социалистическая дисциплина каждого во имя всего общества — вот суть нашей демократии.

Для миллионов трудящихся добровольное, сознательное исполнение законов стало обычной жизненной нормой, их нравственным патристическим долгом. Советские люди сами следят за исполнением законов, участвуют в охране общественного порядка. Многие рабочие, колхозники, представители интеллигенции вступили в народные дружины, выполняют ответственные обязанности народных заседателей, членов товарищеских судов. Массовое участие населения в борьбе за укрепление правопорядка приносит благотворные результаты.

И все же еще встречаются факты неравного отношения к труду и социалистической собственности, грубого нарушения государственной дисциплины, правил социалистического общежития. На искоренение подобных нетерпимых явлений необходимо активнее направлять силы общественности, административных органов, коллективов предприятий и учреждений. Этому должно способствовать дальнейшее укрепление социалистической законности, улучшение воспитательной и профилактической работы. Партийные и профсоюзные организации призваны настойчиво заботиться о том, чтобы в каждом коллективе была создана обстановка строгой товарищеской выдержанности, нетерпимости к малейшим отступлениям от требований закона, к фактам недостойного поведения людей в обществе и быту. В то же время важно повышать роль советской милиции в укреплении правопорядка, аффективности судебного-прокурорского надзора за неуказанным исполнением законов и предписаний органов власти всеми гражданами, должностными лицами, учреждениями и организациями.

Непрерывное условие дальнейшего укрепления нашего правопорядка — повышение уровня юридической культуры населения. Пропаганда правовых знаний, своевременная информация граждан о принятых законах и постановлениях имеют первостепенное значение. За последние время здесь проделана немалая работа. Много лекций и докладов читается по линии общества «Знание». В ряде мест успешно работают университеты правовых знаний. В Московской, Воронежской, Свердловской областях на предприятиях, в колхозах и совхозах действуют консультационные пункты, где люди не только получают нужные юридические справки, но и на месте разрешают конфликты по трудовым, жилищным и другим гражданско-правовым вопросам.

Тем не менее нынешнее состояние правовой пропаганды все еще отстает от требований жизни. Назрела необходимость активизировать в этом направлении деятельность лекторских групп, средств печатной информации, радио и телевидения. Правильно поступили ЦК КП Литвы и Донецкий обком партии, которые специально рассмотрели эти вопросы, наметив конкретные меры по улучшению правовой работы среди населения. В городах и районах Донбасса, например, предусмотрено создание университетов юридических знаний, включение правовых тем в учебные программы школ партийно-советского актива, глубокое ознакомление с законодательством инженерно-технических кадров.

Предметом особой заботы партийных организаций, комсомола, органов народного образования, суда и прокуратуры должно стать правовое воспитание подрастающего поколения, формирование у юношей и девушек глубокого уважения к законам, нормам и правилам нашего общества. Заслуживает распространения опыт партийных и комсомольских комитетов Львова, где для молодежи проводятся специальные тематические вечера, организованы учебные и родительские лектории, занятия по основам советского законодательства в средних учебных заведениях. В Ярославле и Рыбинске для старшеклассников ведутся специальные передачи по радио «Человек и закон».

Конечно, ведущая роль в распространении правовых знаний должна принадлежать юридическим учреждениям. К сожалению, еще не везде местные органы суда и прокуратуры по-настоящему занимаются этим важным делом. Редко выступают перед населением, в частности, прокуроры и следователи Азербайджанской и Литовской ССР, адвокаты и юристы Иркутской, Читинской, Мурманской областей. Правовая пропаганда должна стать органической составной частью деятельности каждого юриста, всех органов суда, прокуратуры, Министерства внутренних дел. Целесообразно чаще практиковать выездные судебные процессы, выступления юристов в рабочих аудиториях и по месту жительства граждан. Следует позаботиться и о том, чтобы по-деловому проходили отчеты судей и народных заседателей, а в клубах и читальнях было достаточно правовой литературы. Комитету по печати при Совете Министров СССР совместно с юридическими ведомствами надо улучшить выпуск справочников, комментариев и брошюр, разъясняющих в простой и доступной форме советское законодательство. Исполкомы местных Советов, министерства и юридические органы призваны позаботиться о дополнительном открытии консультационных пунктов, справочных юридических бюро, улучшения работы правовых служб на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах.

Дальнейшее укрепление законности, формирование социалистического правосознания масс — важная составная часть всей нашей работы по коммунистическому воспитанию трудящихся.

(Передовая «Правды» за 1 апреля).

## Всесоюзный семинар

состоялся в Новокузнецке. Представители всех алюминиевых заводов страны обсуждали на нем вопросы, связанные с методами контроля за состоянием воздушной среды в электролизных цехах. Кроме специалистов, в работе приняли участие сотрудники научно-исследовательских учреждений, занимающиеся проблемой охраны воздуха от загрязнений.

Участники семинара познакомились с новыми типами электролизеров, впервые введенных в производство новокузнецкими алюминиевыми заводами.

(Корр. «Кузбасса»).

## ЗАВЕРШЕНИЕ СОВЕТСКО-АЛЖИРСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

АЛЖИР. 31 марта. (ТАСС). Сегодня во второй половине дня завершились переговоры Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного и председателя Революционного совета, председателя Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьена. Был продолжен обмен мнениями по вопросам двусторонних советско-алжирских отношений и по некоторым международным проблемам, обсуждение которых было начато на предыдущих встречах и беседах.

Согласовано совместное советско-алжирское коммюнике, которое будет опубликовано в печати. Переговоры проходили в дружественной, товарищеской атмосфере.

## СОВЕТСКО-АЛЖИРСКОЕ КОММЮНИКЕ

По приглашению председателя Революционного совета, председателя Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьена Председатель Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Н. В. Подгорный с 26 марта по 1 апреля 1969 года посетил Алжирскую Народную Демократическую Республику с официальным дружеским визитом. По окончании визита было опубликовано совместное советско-алжирское коммюнике.

Во время пребывания в Алжирской Народной Демократической Республике, говорится в коммюнике, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный вел переговоры с председателем Ре-

волюционного совета, председателем Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьеном. Эти переговоры проходили в обстановке искренней дружбы и полного взаимопонимания. Они представили возможность для всестороннего обмена мнениями по вопросам укрепления и дальнейшего развития дружественных отношений и сотрудничества между СССР и АНДР. Были обсуждены также актуальные международные проблемы, в том числе положение на Ближнем Востоке и во Вьетнаме, вопросы национальной — освободительной борьбы и деколонизации в Африке и в других районах мира, европейской безопасности, всеобщего и полного разоружения и некоторые другие вопросы.

Переговоры выявили идентичность точек зрения по вопросу дальнейшего расширения и развития советско-алжирских отношений, а также широкое совпадение позиций обеих стран по основным международным проблемам. Обе стороны считают, подчеркивается в коммюнике, что визит Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорного в Алжирскую Народную Демократическую Республику, который позволил советским и алжирским государственным деятелям продолжить плодотворный обмен мнениями, имеет большое значение для развития и укрепления отношений тесной дружбы и сотрудничества между СССР и АНДР. Обе стороны высказались за дальнейшее расширение

советско-алжирских контактов, в том числе путем обмена визитами между руководящими деятелями во всех областях.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный пригласил председателя Революционного совета, председателя Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьена посетить СССР с официальным дружественным визитом в качестве гостя Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства. Это приглашение было с удовлетворением принято. Дата визита будет определена позднее.

(ТАСС).

## СЕССИИ ГОРОДСКИХ И РАЙОННЫХ СОВЕТОВ

В городах и районах области состоялись первые сессии Советов, на которых были избраны исполкомы, председатели, заместители председателей и секретари, а также утверждены заведующие отделами и начальники управлений.

Председателями исполкомов городских Советов избраны: Анжеро-Судженского — Г. К. Марченко, Березовского — Ф. Г. Яковлев, Гурьевского — Л. Я. Кравоский, Кемеровского — Е. А. Залесов, Киселевского — В. П.

Лата, Ленинск-Кузнецкого — А. М. Трофимов, Мариинского — Н. С. Примак, Междуреченского — Я. М. Панчинский, Мыскульского — А. Е. Казарин, Новокузнецкого — А. П. Рожков, Осинниковского — Д. А. Краев, Прокопьевского — А. Н. Паляльников, Тайгинского — Д. А. Югов, Таштагольского — В. П. Степанов, Топкинского — М. А. Колтеников, Юргинского — Н. Г. Лубинский.

Председателями исполкомов районных Советов избраны: Беловского — П. И. Качанов, Иж-

мерского — А. Х. Ларионов, Кемеровского — Н. В. Могилан, Крайновского — Н. И. Игнатов, Ленинск-Кузнецкого — С. И. Зинин, Новокузнецкого — Л. А. Чубайко, Прокопьевского — Н. В. Держачев, Промышленновского — Н. А. Романов, Тисульского — В. Н. Михеев, Тяжинского — И. П. Подколязин, Чебулинского — А. Г. Чащина, Юргинского — И. А. Гапонов, Яшкинского — И. О. Яремчук, Яйского — А. Г. Казаковский.

Председателями райсоветов городского подчинения — по го-

роду Кемерову: Заводского — В. А. Калитонов, Кировского — Б. И. Александров, Рудничного — Н. В. Никифоров, Центрального — Л. А. Попов; по городу Новокузнецку: Заводского — П. С. Щетинин, Куйбышевского — И. А. Шабалин, Кузнецкого — В. В. Прокурин, Орджоникидзевского — Л. М. Старцев, Центрального — С. А. Голев; по городу Прокопьевску: Зенковского — М. И. Юдин, Рудничного — Д. С. Бычков, Центрального — Д. М. Шкоркин.

## К 50-летию ПЕРВОГО СУББОТНИКА

12 апреля исполняется 50 лет со дня проведения первого коммунистического субботника в д. по Москва-Сортировочная. Рудометники Междуреченска решили провести в этот день обще-

заводской субботник, чтобы очистить всю территорию предприятия от снега и мусора, привести в порядок складские помещения, отремонтировать подездные пути.

В открытом письме, опубликованном в городской газете, коллектив рудометного завода призывает междуреченцев последовать его примеру. Бюро

горкома партии одобрило инициативу и рекомендовало всем предприятиям города поддержать ее.

(Корр. «Кузбасса»).

## ОБМЕН ОПЫТОМ

На этот раз делегации кузнецкой и магнитогорской были в гостях у тагильских металлургов. Их интересовала работа мартовских, протачных и ряда других цехов. С большой пользой

прошел обмен опытом по одному из важнейших вопросов: внедрению в производство научной организации труда и новой техники. Предприятия заключили меж-

ду собой новый договор на сотрудничество в текущем году. В нем предусмотрено произвести десятки тысяч тонн сверхплановой продукции и досрочно выполнить обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

(Корр. «Кузбасса»).

## МИКРОХИМИЯ ЗДОРОВЬЯ



Производственные цехи химико-фармацевтического завода едва ли кого удивят своими размерами. Маленькие колонны, небольшие центрифуги. Зато удивляет другое. Именно здесь, в этих просторах, на первый взгляд, установках, рождаются чудодейственные препараты здоровья.

Сложен и долг путь лечебного препарата от экспериментальной микроустанов-

ки в центральной заводской лаборатории до производственного цеха. Кропотливо изучает препарат в лаборатории. В расчет берется буквально все: чистота препарата, его производных материалов, эффективность действия. Лишь когда в лаборатории убедятся, что новое лекарство доведено до высшей кондиции, тогда только оно идет в промышленное производство.

Оценить кропотливый труд коллектива ЦЗЛ лучше всего может такой показатель. Из 15 выпускаемых заводом лекарственных препаратов 12 отвечают требованиям мировых стандартов. Кроме того, здесь выпускается ряд препаратов, которые не изготавливаются ни на одном из фармацевтических заводов мира. К ним относится противосудорожный препарат бензонал, за разработку ко-

торого коллектив специалистов завода был отмечен бронзовой медалью ВДНХ. Маленькие таблетки лекарства, но какая в них скрыта могучая сила, способная победить самый тяжелый человеческий недуг!

НА СНИМКАХ: Валентина Самойлова пока учится в химтехникуме, но уже

## В СТРАНЕ

Вильнюс. 1 апреля. (Корр. ТАСС). На живописных холмах излучины реки Нерис растет «второй Вильнюс». В нем будут жить свыше сотни тысяч человек. Сегодня строители сдали первый жилой дом на 150 квартир.

Сыктывкар (Ком. АССР). 1 апреля. (Корр. ТАСС). Сегодня на Сыктывкарском лесопромышленном комбинате получены первые пробные листы картона. С пуском картоноделательной машины, вступившей в строй, первая очередь гигаэта лесохимии на Вычегде.

## В ОБЛАСТИ

НА АНЖЕРСКОМ РУДНИКЕ ПАСЕДВЕННЫ ИТОГИ РАБОТЫ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ ГОДА. Соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, шахтеры добыли сверх плана с начала года 38.700 тонн угля сверх плана. Это — половина годовых обязательств. Дополнительно и заданием реализовано продукции на 800 тыс. рублей, сверхплановая прибыль составила 200 тыс. рублей. Выполнены и другие технико-экономические показатели.

ЭКСПЛУАТАЦИОННИКИ БЕРЕЗОВО-БИЮРИНСКОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО ОБОГАТИТЕЛЬНОГО ФАБРИКИ «ОЛХИДОВАЛИ» ЕЩЕ ОДИН ОБЪЕКТ ШЛАМОВЫЙ БАССЕЙН. Он был сдан ранее, но внезапный прорыв грунтовых вод заставил строителей вновь вернуться на объект. Вчера те же вода устранила.

В последние дни работавшая комиссия приняла сразу 10 объектов. Среди них — здание углеподготовки, компрессорная главного корпуса, трубопровод на радиальные ступени, связь и радиодиффузия. Строительство одной из крупнейших центральных обогатительных фабрик Кузбасса выходит на финишную прямую.

В ОБЛАСТНОМ ЦЕНТРЕ НАЧАЛИСЬ СБОРЫ ПРОТОКОЛЫЕ ПРАВИЛЕНИЕМ СИБИРСКОЙ ОПЕРАТИВНОЙ ЗОНЫ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ И СОВМЕСТНО СО ШТАБОМ ГО КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. На сборы приглашены заместители председателей областных и иркутских исполкомов Алтайского края, Томской и Кемеровской областей, а также председатели городских и районных исполнительных комитетов. Будут рассмотрены и изучены основы ведения гражданской обороны и управленческие силы ее на операционных направлениях. Четвертого апреля на аэродромном заводе участники сборов посмотрят показательные учения.

УПРАВЛЕНИЕ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ НОВОКУЗНЕЦКОГО ГОР. ИСПОЛКОМА УСТРОИЛО ПРЕС-КОНФЕРЕНЦИЮ ДЛЯ ЖУРНАЛИСТОВ ГОРОДА. О задачах органов милиции и общественности в борьбе с преступностью рассказал начальник УВД Л. А. Стрельников. Начальник научно-технического отделения Л. В. Михайлов познакомил журналистов с современными техническими средствами, которыми располагает милиция в обнаружении и раскрытии преступлений. Героизму работников милиции посвятил свое выступление начальник уголовного розыска И. А. Минеев.

«ДЕНЬ ДЕПУТАТА» СОСТОЯЛСЯ В КИСЕЛЕВСКЕ. В НЕМ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ДЕПУТАТЫ ВОНОВЫХ ИЗБРАННЫХ СОВЕТОВ. О правах и обязанностях народных избранников, о работе на участках по исполнению наказаний избирателей рассказали собравшиеся заместители председателей горисполкома Г. И. Мосин и И. И. Абрамов. Состоялось организационное заседание постоянной комиссии депутатовских комиссий. К существующим приезде членами избирательных комиссий прибавятся еще — по делам молодежи.

В ГОРОДЕ КЕМЕРОВЕ НА СОСРЕДНОТОВАНИИ В ТЕКУЩЕМ ГОДУ. В нем предусмотрено произвести десятки тысяч тонн сверхплановой продукции и досрочно выполнить обязательства, взятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

(Корр. «Кузбасса»).

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ЦЕХИ химико-фармацевтического завода едва ли кого удивят своими размерами. Маленькие колонны, небольшие центрифуги. Зато удивляет другое. Именно здесь, в этих просторах, на первый взгляд, установках, рождаются чудодейственные препараты здоровья.

Сложен и долг путь лечебного препарата от экспериментальной микроустановки в центральной заводской лаборатории до производственного цеха. Кропотливо изучает препарат в лаборатории. В расчет берется буквально все: чистота препарата, его производных материалов, эффективность действия. Лишь когда в лаборатории убедятся, что новое лекарство доведено до высшей кондиции, тогда только оно идет в промышленное производство.

Оценить кропотливый труд коллектива ЦЗЛ лучше всего может такой показатель. Из 15 выпускаемых заводом лекарственных препаратов 12 отвечают требованиям мировых стандартов. Кроме того, здесь выпускается ряд препаратов, которые не изготавливаются ни на одном из фармацевтических заводов мира. К ним относится противосудорожный препарат бензонал, за разработку ко-

торого коллектив специалистов завода был отмечен бронзовой медалью ВДНХ. Маленькие таблетки лекарства, но какая в них скрыта могучая сила, способная победить самый тяжелый человеческий недуг!

НА СНИМКАХ: Валентина Самойлова пока учится в химтехникуме, но уже чувствует себя хозяйкой в ЦЗЛ, где проходит производственную практику.

Один из участков цеха по производству сульфидина. Начальник лаборатории цеха № 5 Эльвира Евдокимова и начальник поисковой группы ЦЗЛ Надежда Латышева работают над улучшением качества амидопирина.

Фото В. Монсева. г. Анжеро-Судженск.



ТОРГОВЛЯ СЕГОДНЯ И ЗАВТРА ИНТЕРВЬЮ ТАСС

Проблемы дальнейшего улучшения торговли и общественного питания обсуждены на состоявшемся в Москве совещании министров торговли союзных республик...

Существенно изменяется и структура спроса. Население стало покупать больше ценных продуктов питания. Особенно быстро увеличивается спрос на изделия легкой промышленности и товары культурно-бытового назначения...

Сейчас ускоренными темпами строятся новые предприятия, ввод которых позволит улучшить положение. КАК БУДЕТ РАЗВИВАТЬСЯ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА ТОРГОВЛИ, КТО НОВОГО ПОЯВИТСЯ В ЕЕ ОРГАНИЗАЦИИ?

Армия работников торговли и общественного питания увеличится в нынешнем году более чем на 300 тысяч человек. Это позволит полностью укомплектовать все магазины, столовые и кафе...

Сейчас во всех республиках развернулось социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, за успешное выполнение заданий четвертого года пятилетки...

В нынешнем году, — сказал министр, — полностью будет удовлетворен спрос населения на многие продукты питания и больше, чем в прошлом году, на промышленные товары. В целом товарооборот увеличится по сравнению с 1968 годом на 8,6 процента...

В соответствии с этим определяется структура товарных ресурсов на нынешний год. Например, промышленные товары поступит в магазины почти на 10 процентов больше, чем в 1968 году...

В 1969 году должны быть построены магазины на 50 тысяч рабочих мест, предприятия общественного питания на 750 тысяч мест, увеличится площадь товарных складов, емкость овоощеконсервных цехов и холодильников...

Многие предостоят сделать, чтобы повысить культуру торговли. Надо всячески поощрять продавцов, внимательно и умело обслуживающих покупателей. Для этого следует использовать как моральные, так и материальные стимулы.

Москва. ИЮБИЛЕЙНЫЙ. Новый художественный фильм ДЕРЕВЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ (9, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-50). ХРАБРЫЙ ПРОГУЛЬЩИК (13, 14 — для детей). Новый художественный фильм ДЕРЕВЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ (9, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-50). ХРАБРЫЙ ПРОГУЛЬЩИК (13, 14 — для детей).

В ТЕАТРЕ, ЦИРКЕ И КИНО

Театр ОПЕРЕТТЫ. Сегодня и завтра — УЛИЦА ВЕСЕННЯЯ. Начало в 19 час. 30 мин. ГОСПИРК. Последние дни работы цирка. БОЛЬШОЕ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ в двух отделениях. Начало в 20 час. Кинотеатр «МОСКВА». Журнал «Памятник Ленину». Цветной широкоформатный фильм БРАТЯ КАРАМАЗОВЫ. 3-я серия (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). По просьбе зрителей 4, 5 и 6 апреля в кинотеатре «Москва» будут демонстрироваться 1 и 2-я серии цветного широкоформатного фильма «Братья Карамазовы» в 9 час и 20-20, 3-я серия — в 12, 14, 16 и 18-20. Зал КИНОХРОНИКИ. (кинотеатр «Москва»). ПЕТР ПЕРВЫЙ — две серии (9, 13-40, 20). Хроникальный фильм ЧЕРЕЗ ВОСЕМЬ МОРЕЙ И ДВА ОКЕАНА (12-30, 17-20, 18-30). Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». КО МИНЕ, МУХТАР! (10, 13-40 — для детей). Новый художественный фильм ДЕРЕВЕНСКИЙ ДЕТЕКТИВ (9, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-50). ХРАБРЫЙ ПРОГУЛЬЩИК (13, 14 — для детей). Мы — пограничники (9, 9-30). Кинотеатр «ПIONEР». ДЕВОЧКА ИЩЕТ ОТЦА (10, 11-50, 13-40). СТЕПЬ ПИСКА (17, 19, 21). КОТ КОТОРЫЙ ГЛАДИЛ САМ ПО СЕБЕ (в сеансу в 21 час). Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». КОСТАНИН ЗАСЛОНОВ (12, 10, 14). НЕЗАБЫВАЕМОЕ (12, 10, 17-50, 19-40, 21-30). ПРАЗДНИК НА АСУАНЕ (в сеансу в 21-30). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». Киноспектакль ПЕТУШОК (10). МЕРТВЫЕ ДУШИ (14). СТЕПЬ ПИСКА (12, 16, 17-30, 19-40, 21-30). Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ЧАСЫ КАПИТАНА ЗЕРИНО (10, 14). БОЛЬШИЕ МАНЕВРЫ (12, 16, 18, 20, 22 — детям смотреть не рекомендуется). Кинотеатр «ЛУЧ». САМОДЕЛЬНИК-СПОРТСМЕН (10, 13-30). ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР (11-30, 15, 17, 19, 21). Кинотеатр «КОМСОМОЛ». ОГОНО, ВОДА И... МЕДНЫЕ ТРУБЫ (15). ТЫ МОЯ ЖИЗНЬ, ДВА СЕЗОНА (17, 20). Дворец культуры ХИМКОМБИНАТ ОГНИ ВАКУ (15, 17, 19, 21). Клуб ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР (17, 21).

ДЕРЕВЕНСКИЙ КИНОЭКРАН

ОТМЕЧАЯ 22 апреля 99-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, работники кинофикации и кинопроката области продолжают тематический показ фильмов о жизни и деятельности великого вождя. На экраны выходят хроникально-документальные и научно-популярные ленты «Разговор с товарищем Лениным», «Живое сердце Ильича», «Время больших испытаний», «Земляки Ильича», «Памятник Ленину» и другие. Их вы увидите на продленных сеансах, в залах кинохроники, на занятиях лекционного лектория.

истории о «красных дьяволятах». Но материал книги Бляхина был уже исчерпан. Поэтому режиссер Э. Кеосаян совместно с молодым литератором А. Макаровым написали для второй картины оригинальный сценарий. Так появились «Новые приключения неуловимых».

С экрана звучит негромкий голос Константина Симонова: — Мой старый друг Гафур Гулям, которому посвящен этот фильм, был истинным поэтом. Он умел ненавидеть зло, умел грудо вставать на защиту правого дела. В годы, когда фашизм хотел лишиться свободы и права на жизнь все народы нашей страны, голос Гафура, страстного и убежденного интернационалиста, громко звучал и на фронте, и в тылу...



В СЕРЕДИНЕ двадцати годов в потоке книг, изобретавших революционную новизну, появились одно из лучших произведений Лидии Сейфуллиной — повесть «Виринея», занимавшая видное место в советской литературе. «Виринея» я готов во всякое время провозгласить одним из самых светлых, поучительных образов, какие дано нам послереволюционное искусство — такую осязную для героине повести Лидии Сейфуллиной А. В. Луначарский.

ЧИТАТЕЛЯМ по душе пришлись повесть М. Алексеева «Хлеб — имя существительное». Экранизацию этой книги предлагает вышедшая зрительница «Журавушка». Это кинолента о людях нашей деревни, о трудных послевоенных годах. Но главное — о женщине, о ее большом и светлом чувстве, о любви.

ИЗ ДРУГИХ фильмов апрельского репертуара интерес представляют «Первая девушка» (по мотивам одноименной повести Н. Богданова), поставленный на студии «Мосфильм», а также «Мужской разговор» (студия имени Горького).



ТАЛАНТЛИВАЯ книга привлекала внимание деятелей искусства. Ее инсценировали для театра, композитор С. Слонимский написал оперу, и вот сейчас мы встречаемся с «Виринеей» в кино. Экранизацию повести осуществил на студии «Ленфильм» режиссер Владимир Фетин. Музыка написал В. Соловьев-Седой, в главных ролях снимались Людмила Чурсина, Анатолий Паланов, Вячеслав Шалаев, Евгений Леонов, Олег Борисов, Алексей Грибов.

В этом фильме вы познакомитесь с новыми работами актеров Л. Чурсиной, Н. Мордюковой, А. Дингарханяна, Н. Гриценко, Г. Жженова, Т. Пельцер.

Зарубежная кинематография в апреле будет представлена лентами «Этиод о женщинах», «Вдова и капитан» (Венгрия), «Мы — разводившая» (ГДР), «Бал в субботу вечера» (Румыния), «Любовь в Кашмире» (Индия) и другие.



ПО ИЗВЕСТНОЙ книге П. Бляхина «Красные дьяволяты» в 1967 году режиссером Э. Кеосаяном была во второй раз в советской кинематографии осуществлена экранизация. Лента «Неуловимые мстители» была восторженно принята зрителями, которые пожелали увидеть продолжение

Тема моего фильма, — говорит режиссер Латиф Файзиев, поставивший на студии «Узбекфильм» киноэпопею «Сыны Отечества», — война с фашизмом и Узбекистан. Казалось бы, эти понятия далеки друг от друга. В нашем небе не летали самолеты со свастикой на крыльях, на цветущие сады, города и кишлаки не падали бомбы. Но давайте остановимся на улицах прохожих, подойдем к ним с магнитофоном и камерой: «Что вы думаете о войне, о фашизме?». И оказывается: у этого седебородого акакала в халате и тобетеи-ке война отняла единственного сына, эта женщина в девятнадцать лет осталась вдовой, молодой человек воспитывался в детском доме. Нет человека, которого не коснулась бы война.

События происходят в течение трех дней, но за это время мы успеваем близко познакомиться с героями, открываем для себя еще одну страницу жизни современной колхозной деревни. Роль Анискина исполняет народный артист СССР лауреат Государственных премий СССР Михаил Жаров...



«ОЛИМПИА» И «СОЮЗ-5»



Юргинские кинолюбители закончили съемку документального фильма, посвященного рационализаторам машиностроения Валерию Федько и Анатолию Махневу. Как известно, после электросварки обрубками приходится продвигать трудоемкую работу по очистке деталей от брызг расплавленного металла Федько и Махнев создали эмульсию, превращающую брызги металла, до их охлаждения, в шарики, которые после сварки легко удаляются. Инженеры получили на свое изобретение авторское свидетельство.

Фильм О РАЦИОНАЛИЗАТОРАХ Юргинские кинолюбители закончили съемку документального фильма, посвященного рационализаторам машиностроения Валерию Федько и Анатолию Махневу. Как известно, после электросварки обрубками приходится продвигать трудоемкую работу по очистке деталей от брызг расплавленного металла Федько и Махнев создали эмульсию, превращающую брызги металла, до их охлаждения, в шарики, которые после сварки легко удаляются. Инженеры получили на свое изобретение авторское свидетельство.

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Ончен рабочий день. Но в красных уголках цехов завода «Кузбассэлектромотор» горят огни. Идут занятия в кружках политического просвещения. Сегодня аудитория слушателей многочисленна: к машинистам на занятия пришли пропагандисты, методисты, работники Центрального района партии Кемерово. А потом состоялся оживленный обмен мнениями.

Подарки «Плетеного мяча»

Десять мальшинских команд оспаривали в Новокузнецке звание чемпионов зоны по хоккею с шайбой. Победителем турнира стала новокузнецкая «Олимпия», которая не проиграла ни одной встрече. «Олимпия» забросила в ворота соперников 37 шайб, пропустив в свой только 7. Промышленский «Союз-5» занял второе место и добился права выступать во Всесоюзном чемпионате на приз ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба». «Олимпия» выступала на этом турнире в конкурсах. На третьем месте свердловский «Факел».

Архангельск. (ТАСС). Счастливого племия мальшинских, собравшихся на берегах Северного Двина под флагом Всесоюзного юга на приз клуба «Плетеный мяч», распределены первые спортивные награды. Обелск Севера — главный приз — получили юные хоккеисты Архангельска. Чемпионы определились в последний день, когда хозяева состязаний выиграли у команды столицы — 4:1. Москвитин в матче с командой Архангельска забил решающий гол.

Вот тогда-то его жена и обратилась в товарищеский суд микрорайона № 4 Кемеровского рудника. Она написала: «Так жить больше нельзя, хотя сидеть в тюрьму мужа тоже не хочу... Нужно его принудительно лечить. Сам лечиться не будет. Помогите. Я хочу, чтобы он стал хорошим отцом для детей и порядочным мужем... Товарищеский суд, в составе председателя А. Г. Дурдина, членов суда В. М. Шестозной и М. И. Кучеренко решил возбудить ходатайство перед районным отделом милиции и народным судом о направлении анологина на принудительное лечение. Недавно это дело рассматривалось в Рудничном районном народном суде. Народный суд удовлетворил ходатайство общественности. П. Я. Аршуляк полтора года будет не только принудительно лечиться в профилактории, но и обязать работать, помогать семье.

ОБЖАЛОВАНИЮ НЕ ПОДЛЕЖИТ

П. Я. Аршуляк в свои тридцать пять лет успел сменить не одну профессию. Последнее время он работал дежурным слесарем на авиационном заводе, однако и здесь промышлял нарушать трудовую дисциплину, а его жена то и дело жаловалась в цеховой комитет: пьет запоем, зарабатывает плату домой не возит, часто ссорится. Его уговаривали и удерживали.

НА ШАХМАТНЫХ ПЕРЕКРЕСТКАХ

БЕЛГРАД. Чемпионка Советского Союза по шахматам Нана Александрия из Тбилиси вышла победительницей завершившегося здесь Международного турнира в честь 8 Марта. Она набрала 13 очков из 17 возможных, лишь на пол-очка опередив «хозяйку» соревнований — Катарино Иванович. Наша вторая участница белаградского турнира Татьяна Затуловская из Вакы заняла шестую ступеньку — 10 очков. В состязании участвовали представительницы девяти стран — Англии, Бразилии, Венгрии, Голландии, Румынии, СССР, США, Чехословакии и Югославии. САРАЕВО. На продолжающемся в этом югославском го-

шпенского (Красноярский край), Красногуйинска (Свердловская область), Сызрани (Куйбышевская область) и Горького. Были на турнире маленькие Осинцевы, Герасимовы, Мельниковы. Девять раз поразил ворота соперников кемеровский школьник Саша Степанов. Лучшим вратарем был москвич Боря Кузьмичев. Если бы на этих соревнованиях пришлось составлять сборную, то в нее попали бы и капитан северян Саша Фокин, и самый юный хоккеист 12-летний Сережа Ломанов из Шупенского, и самый коррентный игрок хабаровчанин Юра Ким.

роде Международном шахматном турнире проведено девять туров. Лидер прежний — советский гроссмейстер Виктор Корчной. Ленинградец набрал 7,5 очка. На очко отстает венгерский гроссмейстер Бардан. Наш второй участник — гроссмейстер Лутинко — набрал 4,5 очка. До финиша 6 туров. (ТАСС).

НА СКЛОНАХ АПАТИТ

КИРОВСК, 31 марта. (Корр. ТАСС). Несколько чемпионов «Праздника Севера» определились на склонах Апатит. В соревнованиях по слалому и слалому-гиганту, прыжкам на лыжах с трамплина и двоеборью участвовало 260 человек. Алые ленты победителей и золотые медали получили кировчан Василий Мельников (слалом), ленинградец Сергей Гриценков (слалом-гигант), свердловчанин Галица Малоземова (слалом), спортсменка из Кемерово Надежда Хальзова (слалом-гигант), ленинградец Евгений Матвеев (прыжки с трамплина). Редактор Н. Я. ТРОИЦКИИ.

ВСТРЕЧИ С АРТИСТОМ КИНО РОДИОНОМ НАХАПЕТОВЫМ

УЧАСТНИКОМ кинофильмов: «Живет такой парень», «Первый снег», «Вербный матер», «Сердце матери», «Нежность», «Пароль не нужен» и др. 2 апреля — в клубе ГРЭС. Встречу организует клуб комхоззавода в 19 часов. Десять билетов обменены клуба комхоззавода, и проданы билеты. 3 апреля — в кинотеатре «Юбилейный». Здесь встреча состоится перед сеансом в 19 час. 10 мин.

УЧЕБНЫЙ ПУНКТ КЕМЕРОВСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ПРОВОДИТ НАБОР МОЛОДЕЖИ НА КУРСЫ ЭЛЕКТРИКОВ И ШТУКАТУРОВ-МАЛЯРОВ

Принимаются лица в возрасте 18 лет и старше. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 60 руб. в месяц. Адрес: г. Кемерово-21, в районе треста «КБС», в отделе кадров. Тел. 6-75-11. Проезд автобусами №№ 1 и 16 до остановки «ЖБС».

КЕМЕРОВСКОЕ ГРУЗОВОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ № 2 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

НА КУРСЫ АВТОСЛАРА И ШОФЕРОВ 3-го КЛАССА Обучение с отрывом от производства. За справками обращаться: ул. Шаурская, 1, в отделе кадров. Тел. 99-65-14. Проезд автобусом № 4 до остановки «Стройгородок».

Кемеровская городская телефонная станция ИЗВЕЩАЕТ, что 3 апреля 1969 года в Кемеровском аэропорту БУДУТ ЗАМЕНЕНЫ НОМЕРА ТЕЛЕФОНОВ. Новые номера телефонов вы можете узнать через справочную бюро ГТС, тел. 09.

КИРОВСКАЯ АВТОБАЗА автодрота «КЕМЕРОВОСТРОЙГАНС» ПРОВОДИТ НАБОР НА 6-МЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ ШОФЕРОВ. Обучение с отрывом от производства. За справками обращаться: г. Кемерово, Кировский район, ул. Индустриальная, 57, в отделе кадров автобазы.

ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ ОБЛИСПОЛКОМА БЮЛЕТЕНЬ № 77

о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих в г. Кемерово. На завод механикоопытных, заготовочный, завод металлоконструкций треста «Кемеровострой», и монтажное управление треста «Запсибэлектромонтаж», стройуправление № 2 треста «Кемеровострой», управление капитального строительства облисполкома, ГИЗ облисполкома, на участок производственной автомашины, в филиал института Алтайгипросельхозтрест, трест «КузбастНИИ», авиапортгуб. на базу Роскультуры

ПРИГЛАШАЮТСЯ РАБОЧНИЕ: автокрановщики, автослесари, арматурщики, бетонщики, газоэлектросварщики, грузчики, дворники, золотники, малятники, кочегары, крановщики, «кранники», отборщики, плотники, рабочие (на аэродроме) в изыскательскую партию, на склад (ремонтный, подсобный), слесари различных специальностей, ученики слесарей, дежурные слесари, связисты, токари, трактористы, уборщики, уборщицы производственных помещений, фрезеровщики, пиферы, экскаваторщики, электросварщики, электрослесари, электроинженеры, электромонтажники, электрики, дежурные электрики.

ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТНИКИ И СЛУЖАЩИЕ: автомеханик гаража, архитекторы, диспетчер, инженеры (геодезисты, геологи, гидрогеолог, дорожник, землеметрист, механик по сельскохозяйственным машинам, по водопроводу и канализации, по отоплению, вентиляции и газификации, по строительству и эксплуатации зданий и сооружений, мостовым, сметчик, связист, строитель, тонографы, инженер или техник, знакомый с радиоаппаратурой и КИП, кладовщик, командант аэродрома (мужчина), опытная копирочница, машинистка, механик, начальник автомашины, автомашиниста руководителя производственной автомашины, техника (авиационные, геодезисты, геологи, по водопроводу и канализации, по отоплению, вентиляции и газоснабжению, связи, строитель, топографы, лаборант по топпалу, телефонист, технологи (по деревообработке, металлообработке, керамике), телефонист, товаровед-бранер.

Кроме того, приглашаются на арменскую работу студенты (для очной подготовки) города от света и курсанты. Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 122, 2-й подъезд, квартира 20. Проезд трамваями №№ 1 и 5 до остановки «Красноармейская».

Вниманию лечащих врачей и населения! Аптеки города и области продают вапчкие для здоровья человека витаминные: АСНИТИН (СВ, В, РР) — применяется с профилактической целью работающими в горячих цехах, при физической напряженности, сопровождающейся большой потерей витаминов с влагой (потом). ВИТАМИН А — обеспечивает нормальную деятельность кожи, слизистых оболочек и повышает сопротивляемость организма к инфекциям. ВИТАМИН В (рыбофавин) — имеет большое значение в жировом обмене и дыхании клеток, способствует окислению углеводов. Для активного действия витамина В, необходимо присутствие витаминов В и В.

ЛЕКАРЕВЕННЫЕ ПРЕПАРАТЫ

Витамин А — обеспечивает нормальную деятельность кожи, слизистых оболочек и повышает сопротивляемость организма к инфекциям. Витамин В (рыбофавин) — имеет большое значение в жировом обмене и дыхании клеток, способствует окислению углеводов. Для активного действия витамина В, необходимо присутствие витаминов В и В. Витамин В (рыбофавин) — имеет большое значение в жировом обмене и дыхании клеток, способствует окислению углеводов. При недостатке витаминов в организме, при снижении умственной, физической трудоспособности. Отдел информации аптекоуправления.